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ハイライト： 

 謹んで新春のお喜びを申し上げます。 

 補導委員の皆様の日頃の補導活動、ならびに当協議会に対します関係者の皆様のご支

援、ご協力に心より感謝申し上げます。 

 さて、青少年を取り巻く生活環境は多くの課題をかかえています。それは、すべての大人

の問題でもあります。松本が目指す「すべての子どもにやさしいまち」に向けて、それぞれの

立場で積極的に活動していくことが大切です。私たち補導委員も、補導活動をとおして引き

続き子どもたちに「愛の一声」と温かい見守りをお願いします。それは、目に見えない地道な

取り組みですがやり続けることが大切だと思います。 

 本年は、委員の改選の年になります。どうか引き続き、補導活動の良き理解者として、地域

の代表となって活動されることを望みます。新しい年が皆様にとりまして良い年になりますよ

う祈念申しあげ、年頭のご挨拶といたします。 

松本市青少年補導委員協議会 会長 渡辺 はる美 

 令和５年度「青少年に有害な環境実態調査」の詳細は３月発行の育成センターだよりに掲載予定ですが、速報
をお知らせします。調査に従事いただいた皆さま、ご協力いただいた店舗関係者の皆さま、誠にありがとうござ
いました。 

実施日 従事した団体 従事人数 調査店舗数 

１１月１日～２８日 
青少年補導委員 
子ども会育成会理事 

９４人 
４５人 

３５地区 

  計 １３９ 人 計 ２５１ 店舗 

新年あけましておめでとうございます。 

 日頃から子ども達の健やかな成長を願い、日々の見守り活動や声掛けなどにご尽力

いただいております補導委員の皆様、そして青少年育成センターの活動にご協力をい

ただいております関係機関・団体等の皆様に深く感謝申しあげます。 

 長きにわたり制限の多かったコロナ禍の日々から解放され、街頭補導などの活動も

ようやく実施できるようになりました。そうした中、子どもたちの居場所はネット社

会の急速な普及により、さらに見えない場所へ移っており、こうした子どもを取り巻

く社会の変化にも対応することが求められています。 

松本市が目指す「子どもが主人公のまち」、「すべての子どもにやさしいまち」の

実現に向け、引き続き皆様のお力添えを賜りますようお願い申しあげます。 

 新しい年が皆様にとって素晴らしい年となり、子どもたちの未来につながる良い年

になることを心から祈念申しあげまして、年頭の挨拶といたします。 

松本市青少年育成センター 所長 塚田 喜代志 
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  １１月２８日（火）に塩尻市で、大町市、塩尻市、安曇野市、松本市の中信４市青少年補導センター連絡会議が行われました。 

 施設長の案内のもと、えんぱーくを見学しました。大人から子どもまで利用しやすい工夫がされていました。 

 その後、塩尻総合文化センターの会議室に移動し、青少年問題の現状についての意見交換を行いました。各市の活動状況

を報告し、活動内容や子どもの状況などを聞くことができました。また、松本市と同様に、なり手不足や補導活動の周知に

課題があること、他の団体との交流などについて意見交換をすることができ、参考になる点が多くありました。 

 今後の活動に活かしていきたいと思います。 

 １１月１９日（日）、松本市勤労者福祉センターにおいて第４０回松本市青少年健全育成市民大会・「松本子どもの権利の

日」市民フォーラムが開催されました。 

 表彰式では、青少年の健全育成にご尽力された方に対しての表彰が行われ、１２名が表彰されました。松本市青少年補

導委員協議会からは、草間弥生さんが受賞され、臥雲市長から表彰状を授与されまし

た。子どもの権利川柳・ポスターコンクールでは、受賞した７名が表彰されました。 

 まつもと子ども未来委員会の発表では、活動報告と提言を、臥雲市長、伊佐治教育長

に行いました。今期は「より良くした松本を好きになってもらうために」というスローガ

ンで活動し、「生活の改善」、「自然の保護」、「ボランティア」、「PR」の４つのテーマにつ

いて提言し、市長、教育長から講評がありました。子どもの視点から、興味を持った事

柄について、疑問点や解決策を考えた内容であり、大変興味深い発表でした。 

 基調講演では、日本体育大学の半田勝久さんから「子どもにやさしいまちづくりの推

進－未来をつくる子どもの意見の尊重と反映－」と題し講演いただきました。講演後の

パネルディスカッションでは、市長、教育長、松本市子どもの権利擁護委員、まつもと子

ども未来委員会の中高生３名で意見交換が行われました。まつもと子ども未来委員会

の中高生からは、未来委員会に携われたことで自分の考えや意見を言えるようになっ

たとの話もあり、子どもの意見表明の場があることの大切さなどについて、様々な立

場からの意見を聞くことができて、とても参考になりました。 

 大会運営にご協力いただいた役員、実行委員の皆さま、ご参加いただいた皆さまあり

がとうございました。 

 １１月８日（水）になんなんひろば大会議室で、青少年補導委員協議会研修会が行われました。 

 研修会では、松本警察署生活安全課から「現在の子どもの様子、子どものネットワーク犯罪関連等について」、松本警察署

交通課から「交通安全講話」と題し講演がありました。 

 生活安全課からは、実際に子ども達が直面しているSNSでのトラブルについての話があり、自撮り写真の交換から性被

害に合うケースや、SNSを通じた闇バイトに手を出して詐欺の受け子になった事件など、子どもに身近なネットの危険性を

改めて実感しました。交通課からは、松本市管内の交通事故の現状についての話

があり、幹線道路以外の脇道での事故の発生が多いことや、複合施設の駐車場内

での交通事故の発生について、実際の地図を用いた説明がありました。特定小型

原動機付自転車の事故が、今後、松本市内でも増えてくるとのことで、交通ルール

や罰則等、再認識することができました。子どもの直面する現状、また、交通ルー

ルやマナーを理解いただき、引き続き、子どもの見守り活動にご尽力いただきた

いと思います。 
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 暑い位の日でしたが、歩く時には風も吹き気持ちよ

く歩けました。南部公園～市営住宅は人も居ず静かな

時が流れていました。いつ来てもそうなのでこのコー

スの中でいるのでしょうか。ゲームセンターＡでは、

土日は多くの子ども達が来店するが、子どもだけだと

必ず声かけをしているとの事でした。量販店Ｄでは、

前に比べて通路を広く取り、見通しが良くなり、出入

口を分けるなど、万引き防止に力を入れていて、目に

見えて良くなっているのが分かった。 

 天気の悪い日で金曜日も重なり、帰路に急ぐ子ども達が

多かった様に思います。 

 雑貨店Vではカードの万引きがあったそうです。商業施

設E内のお店でもあった様で、他のお店の情報も教えてほ

しいと言われました。棚卸をしてみて、初めて被害に気が

付く事もあるとのこと。狭い店内には死角がたくさんあり、

相当時間が経過して気が付くケースが増えているそうで

す。 

 今日は今までの寒さが嘘のような暖かいなかでの補導と

なりました。 

 商業施設Ｅの中は、土日に比べると客の姿も少ない

ように思いました。３階のゲームコーナーには中学生

の姿が見られました。声かけしましたところ、今日は

学校が休みだとのことでした。余り遅くならないうち

に帰るように声かけしました。素直に「はい、わかり

ました」と返事が返ってきました。 

１０月２０日（金） 松本駅

午後３時３０分 から ５時３０分 

１０月１９日（木） 南松本

午後３時３０分 から ５時３０分 

１０月１２日（木） 松本駅

午後３時３０分 から ５時３０分 

毎月第３日曜日は家庭の日   

１月は２１日 ／ ２月は１８日 

 今回の補導では高校生の自転車での危険行為、迷惑行

為が多く見られました。自転車に乗りながらイヤホンをして

いた学生や、校門から出てくる際に自転車に乗りながらワ

イヤレスイヤホンを装着・携帯操作する学生もいました。そ

の子には、自転車に乗りながら携帯ダメだよ！と声をかけ

ましたが、イヤホンをしていたので本人には聞こえず、ス

ルーされてしまいました。声をかけてもイヤホンをしている

子が多く、ワイヤレスだと事前に確認ができないため、きち

んとした声かけが伝わらず、こちらとしてもどうすれば良い

のか、と考えてしまいます。 

１１月１０日（金） あがたの森

午後３時３０分 から ５時３０分 

 今月一番といってよい程の冷えこんだ日でしたが誰一人

欠席なく全員でスタートしました。とにかく寒いのでダウン

姿の人が多く、お店の中は友人同士又は家族での姿が多

く見られました。各店の責任者の方へお聞きしたところで

は、今日は寒いのでお店へはよく入店されているとの事で

した。飲食店Mやカラオケ店Ｊは満員との事。ドラッグスト

アＭでは、現在はたまに商品の空箱が奥に入っていたりす

るが落ちついていると言っておりました。外は寒いので自

転車も見られず、皆早足にて歩いているので特に声かけ

はありませんでした。 

１１月１８日（土） 松本駅

午後１時３０分 から ３時３０分 

◆14時～16時の時間帯のため、学生はあまり見かけな

かった。しかしながら観光客が平日でも多いので、町

中、商業施設Ｅ内共に、対人トラブルの危険性は常に

あると感じました。特別日課などで学校が早く終わる

ような時には注意が必要と改めて感じました。 

            （エクセラン高校ＰＴＡ） 

◆普段何気なく歩いている街も目線を変えると見えて

くる物がある。今回補導巡回に関わらせていただき、

大勢の補導委員の尽力と声がけ、見守っていただけて

いることを知り、感謝の気持ちでいっぱいです。 

            （エクセラン高校ＰＴＡ） 

◆先生も父兄の方も、子ども達への声かけの仕方とか

普段どんな場所を巡回しているのかなど本当に熱心で

した。子ども達はいませんでしたが、お話したことで

補導委員のことが少しでも理解していただけた事嬉し

く思いました。最後に感謝しかないと言っていただい

た時は自分の今までが無駄ではなかったと心から思い

ました。        （補導委員） 

  開催日：１２月４日（月） 午後２時００分～４時２０分 

エクセラン高校合同補導記録より 
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行  為  別 小 中 高 その他 合 計 

自転車の乗り方 0 0 6 0 6 

通行の妨げ 0 0 0 0 0 

帰宅指導 6 0 4 0 10 

声かけ（挨拶） 21 7 0 10 38 

その他 0 0 0 0 0 

合計 27 7 10 10 54 

「育成センターだより」を 松本市公式ホームページ  

  http://www.city.matsumoto.nagano.jp/shisei/koho/kyoiku/ikusei でご覧いただけます。  

   １１月６日(月) 白板地区 
 親切で丁寧に対応していただいた。青少年健全育成
協力店ステッカーが貼られていない所があり貼ってい

ただくよう依頼したが、会社に確認が必要との事。問

題なければ実施いていただくよう依頼しステッカーを

お渡しした。学校の授業時間帯に生徒が店に居る姿は

見られないとのこと。各調査実施店に引き続き協力を

お願いし店を出た。 

                 

   １１月７日(火) 庄内地区 

 各店舗の責任者と会い話を聞いたが、どこの店舗の

責任者もこの調査の意味をよく理解しておられ、こち

らの質問にていねいに返答していただき非常にやりや

すさを感じたと共に、青少年の育成に協力的であるこ

とを痛感した。各店舗とも、酒、タバコ、飲酒、喫煙

への配慮状況もしっかり掲示されており、特に問題は

なかった。これから先も協力をお願

いするとともに、年末年始に向けて

引き続き観察、指導をお願いした。 
 

 

   １１月７日(火) 今井地区 
 コンビニでは、子ども達の来店で気になる行動は見

られない。特にと言えば買物で多いのはカード類であ

るとの事でした。今は１回に１つと個数を限定して販

売しており、大量買いさせない様にしているとの事で

した。 

 

   １１月７日(火) 安原地区 
 どちらの店舗でも毎年の調査の主旨をご理解くださ
り、にこやかにご対応いただけました。協力店のス

テッカーについても店内外の違いはありますが、見や

すい所に貼ってくださっています。 

 

   １１月１３日(月) 城北地区 

 どの店舗でも成人雑誌の数が激減している。表紙に裸

の写真、イラストのものは無い。本棚への置き方も、本のタ

イトルが手前にくる様に置いてあるので、表紙が見えない

工夫がどの店舗でもされていました。学校のある時間に

子どもだけで来ることはほとんどないそうです。 

  地域補導はお休みです。 

新年明けましておめでとうございます。 

皆さまはどのような年明けを迎えましたか。 

今年は補導委員改選の年です。引き続き多く

の皆さまに、子ども達へのあたたかい声かけと

見守り活動にご尽力いただきたいと思っており

ます。 

本年も皆さまにとって良い

年でありますようお祈り申し

あげます。 

（こども育成課 篠原） 

✿ 花ごよみ ✿ 

６日 火 補導委員協議会 第４回役員会   

◆ 電話･面接での相談は  

  ☎ ０１２０－２００－１９５ まで 

   (月～木・土：13～18時、金：13～20時) 

                  ※祝日・年末年始を除く 

◆ メールでの相談は  

  kodomo-s@city.matsumoto.lg.jp まで 

この紙は、市役所で発生した使用済古紙を製紙機で 

再生したものです。 

※１１月は青少年に有害な地域環境実態調査を 

  行ったため地域補導はお休みです 


